

## **Protokoll der konstituierenden Sitzung des Seniorenbeirats Kremperheide am 11.10. 2022 um 17 Uhr in der ATS Kremperheide**

anwesend: Bgm. Baumann, Frau Claus, Frau Adamski, Frau Bernhard, Frau Mölln, Herr Speer, Herr Jahn, Herr Haase, Herr Lünzmann sowie 8 Gäste

**TOP 1** Bgm. Baumann begrüßt die Anwesenden. Er stellt die Beschlussfähigkeit fest.

**TOP 2** Frau Adamski verabschiedet Frau Claus und Herrn Lünzmann mit einem Präsent und bedankt sich für gute Zusammenarbeit. Frau Claus teilt mit, es hat ihr immer viel Spaß gemacht, aber jetzt müssten Jüngere ran.

**TOP 3** Für den Vorsitz des Seniorenbeirats wird Frau Adamski vorgeschlagen. Sie wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.

**TOP 4** Für den Stellvertreter wird Herr Jahn vorgeschlagen. Er wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.

**TOP 5** Zur Schriftführerin wird Frau Mölln einstimmig gewählt. Sie nimmt die Wahl an.

**TOP 6** Herr Haase berichtet aus der Arbeitsgruppe „Bau“ und den Werdegang des Baugebietes „Twiet“ seit Juni 2021 bis Juli 2022. Die Planung ist so weit, dass die Pläne beim Kreis vorgelegt werden können. Die Ergebnisse werden auf der nächsten GV bekanntgegeben.

In der Arbeitsgruppe wurde das Problem „Heidehaus“ besprochen. Zum 1.11. gibt es einen neuen Pächter.

Es wurde mit dem Abriss des Sportlerheims begonnen.

Werner hat den Bericht zu „Wo sind die Menschen früher zur Kirche nach Münsterdorf gegangen“ fast fertig. Dieser könnte in den KN 2023 veröffentlicht werden.

Bgm. Baumann berichtet, dass das Planverfahren für das neue Baugebiet geändert werden musste, da das komplette Gebiet überplant wurde. Die Träger öffentlicher Belange werden beteiligt. Die Anregungen dazu werden am 10.11. auf der GV besprochen.

Es gibt ca. 200 vorgemerkte Grundstücke, davon haben 160 weiterhin Interesse. Alle wurden angeschrieben. Kinder und Jugendliche wurden beteiligt bei Grünflächen und Spielplätzen. Gewünscht u.a. ein Wasserspender und eine Toilette.

Das Ahsbahsstift hat weiterhin Interesse zu bauen.

Herr Steinbrück fragt nach den Ausgleichsflächen. Diese bestehen im Bereich Wiesengrund linke Seite bis Hof Klischies. Wir müssen außerdem Kästen für Fledermäuse, Dohlen und Eulen aufhängen.

Die Abwasserbeseitigung wird teurer und ab 1.1.2023 durch Itzehoe übernommen. Der Abriss des Sportlerheims wird durch die Firma Ernst Karl übernommen, auch die Bodenauffüllung und Verdichtung. Danach kann mit den Maurerarbeiten begonnen werden. Für die Elektro-, Heizung- und Sanitärarbeiten können die Aufträge vergeben werden. Für die Belüftung muss noch mal ausgeschrieben werden. Der Zuschuss in Höhe von 750 TSD Euro wird gewährt, wenn bis Oktober 2023 abgerechnet wird. Hoffentlich klappt das!

Es gibt Holzanfragen an die Gemeinde. Das wird von Herrn Molde geregelt.

Frau Mölln fragt nach evtl. Wärmestuben. Lt. Bgm. werden die wahrscheinlich nicht notwendig sein. Man kann das im BWW-Ausschuss noch einmal vortragen.

In der Turnhalle ist die Temperatur auf 15 Grad runtergeregelt worden. Herr Jahn meint, auch die Lampen sollten reduziert werden.

Die Beleuchtung im Ort wird nicht abgeschaltet. Teilweise gibt es schon dimmbare Lampen.

Frau Adamski berichtet, dass sie mit Frau Sötje und Herrn Speer eine Begehung mit Rollstuhl gemacht. Die Ergebnisse liegen dem Bgm. vor, wurden aber noch nicht an den BWW-Ausschuss weitergeleitet.

Im Herbst wird es diverse Pflasterarbeiten geben. Herr Jahn weist auf die Schranke und Wurzelaufbrüche in der Nordoer Heide hin. Das ist dem Bgm. bereits bekannt. Es wird noch mal das Problem Dorfstraße-Ecke Heideweg angesprochen. Der Bgm. teilt mit, dass das eine ordnungsrechtliche Angelegenheit ist. Wir haben keine Handhabe.

Frau Adamski berichtet, dass der Seniorenbeirat vor 2 Jahren einen Antrag zu Straßenausbaubeiträgen gestellt hat. Es gibt noch keine Entscheidung. **Der Antrag soll noch einmal gestellt werden.**

Folgende Mitglieder des Seniorenbeirates werden an den Sitzungen teilnehmen:

Finanzausschuss: Herr Jahn / Vertreterin Frau Bernhard

Bau-,Werk- Wegeausschuss: Herr Haase / Vertreterin Frau Adamski

Kultur-, Sport- und Sozialausschuss: Herr Speer / Vertreterin Frau Bernhard

Runder Tisch: Frau Mölln

Gemeinderat: Frau Adamski / Vertreter Herr Jahn

Kreissenorenrat: Frau Adamski / Vertreter Herr Jahn

Arbeitsgruppe Bau: Herr Haase / Vertreterin Frau Adamski

Für die BIK muss noch jemand benannt werden.

Frau Adamski bietet die Unterstützung des Seniorenbeirats bei der Seniorenweihnachtsfeier an.

Ende der Sitzung: 19.30 Uhr

Protokollführerin

